

三农瞭望

坚持农村改革的正确方法论

农村改革历来是深化改革的重要内容。党的二十届三中全会通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》...

今年是农村改革的第46个年头。贯通一些时间节点，足以勾勒新时代农村改革发展路线图。2014年，开展农村承包地确权登记颁证...

虽未能一一列举，但可以看出新时代农村改革始终蹄疾步稳，在试点探索的基础上，建章立制、体系建构、法治保障紧锣密鼓推进。

坚持守正创新。这体现了变与不变的辩证统一。农村改革的最重要成果就是农村基本经营制度。全会强调“巩固和完善农村基本经营制度”...

“事必有法，然后可成。”改革开放是前无古人的崭新事业。站在新的历史起点，进一步全面深化改革，必须坚持正确的方法论，坚持守正创新，坚持底线思维，坚持系统观念。

不能盲目求快，规模经营不能一味求大。针对流转租金高企的不利影响，要完善经营权流转价格形成机制，防范履约的风险隐患。

坚持底线思维。新时代改革具有许多新特点，很重要的一点是制度建设分量更重，政策制度的红线底线必须守住。

推进。按照法律，宅基地使用权是农村集体经济组织成员享有的权利，意味着非本集体经济组织成员无权取得或变相取得...

坚持系统观念。改革越深入，越要注意协同。农业农村工作面临着很多“两难”“多难”问题...

有好价格又要保持物价稳定，这对改革的系统性要求更高。系统观念的立足点是实事求是，促进各项举措在政策取向上相互配合。



齐金亮



陶小莫作

谨防低价代订酒店陷阱

正值暑期旅游旺季，一种“低价代订酒店”的新型代购方式被部分消费者视为省钱妙招。然而，声称有内部渠道、可享会员折扣代订酒店的所谓“宝藏博主”背后，可能暗藏陷阱。

前不久公布的《京津冀蓝皮书：京津冀发展报告(2024)》强调，强化协同创新，推动京津冀创新链高质量发展。

自京津冀协同发展战略实施以来，京津冀三地扎实推动协同创新共同体建设，构建京津冀创新链，成效初显。

一系列成绩的背后，得益于政策的有力支持。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出，推动京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地区更好发挥高质量发展动力源作用。

虽有成效，但仍有短板、短板亟待解决。比如，R&D经费配置结构不够合理，轻基础研究、重应用研究和试验发展的现象依然存在。

国际科技

学创新中心、科技成果转化基地、中试基地、概念验证中心等创新载体作用有待充分发挥。

下一步，围绕创新链的关键环节，应筑牢基础研究的“根”，强化企业科技创新主体地位、完善创新要素流动模式等。

一方面，构建协同高效的决策指挥体系和组织体系，强化面向重大科学问题的协同攻关。

另一方面，加快构建大中小企业融通创新的机制，形成协同、高效、融合、顺畅的“以大带小、以小托大”创新生态。

链跨区域协作。完善跨区域产学研深度融合的激励机制，加快发展科技成果转化中介服务机构。

此外，通过点线面结合，优化创新要素流动模式。

本版编辑 梁剑箫 原 洋 来稿邮箱 mzzjgc@163.com

南方电网广东电网公司发布2023年社会责任实践报告. 国之铭于心 万家灯火践于行. 7月26日，南方电网广东电网公司举办2024年国企开放日暨粤港澳大湾区40周年活动...